
 

  

1 

 

 

 

 

 

 

 
“Esasen konu hep 2 nokta arasındadır” 

 

 

Haftalık  

Finans ve Ekonomi 

Bülteni 
 

29 Haziran 2026 – Sayı 115 

 

 
 

 

       
 
 
 
 

 
Bu hizmet size 2blackdot ve Tema Grup tarafından ücretsiz verilmektedir. Bu yazılanlar yatırım tavsiyesi değildir. 
Hazırlayan: Hakan Çalışkantürk                            2twoblackdots@gmail.com                  https://www.2blackdots.com 
 
*** Yasal Uyarı:*** Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti; a racı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve 
kalkınma bankaları ile müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel olarak 
sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu yorum ve tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan 
bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki gerekse bu yayında kullanılan kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki 
bilgilerin kullanılması sonucundaki yatırımcıların ve/veya ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararlardan, kar y oksunluğundan, manevi zararlardan ve her ne şekil ve surette 
olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zarardan dolayı 2blackdot ve Hakan Çalışkantürk sorumlu tutulamaz. 

https://www.2blackdots.com/
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TÜSİAD Maliyet Bazlı Rekabet Gücü Endeksi 2026/1. Çeyrek : 
 

TÜSİAD Maliyet Bazlı Rekabet Gücü Endeksi (TÜSİAD-RGE), Türkiye'nin ihracatçı imalat sanayisinin uluslararası 
rekabet gücünü üretim maliyetleri açısından değerlendirmek amacıyla geliştirilmiş kapsamlı bir göstergedir. 
Endeks; gıda, tekstil, kimya, makine ve otomotiv gibi ihracatta öne çıkan 10 imalat sanayi sektöründe, Türkiye'nin 
rakip ülkeleriyle ara malı, enerji, iş gücü ve finansman maliyetlerini sektörlere özgü ağırlıklarla karşılaştırmaktadır.  
 

Üretim maliyetleri ABD doları bazında hesaplanarak rakip ülkelerin maliyet endeksinin Türkiye'nin maliyet 
endeksine oranlanmasıyla elde edilen endeks, 100'ün üzerinde değer aldığında Türkiye'nin rakiplerine kıyasla 
maliyet avantajına sahip olduğunu, 100'ün altında kaldığında ise maliyet bazlı rekabet gücünün zayıfladığını  
göstermektedir.  
 

İş gücü verimliliğini de dikkate alan TÜSİAD-RGEV endeksi ise ücret artışlarının verimlilik kazanımlarıyla ne ölçüde 
dengelendiğini ortaya koyarak, yalnızca maliyetlerdeki değişimi değil, Türkiye'nin sürdürülebilir uluslararası rekabet 
gücünü ve rekabet kaybının hangi maliyet unsurlarından kaynaklandığını değerlendirmeye imkân veren stratejik bir 
gösterge niteliği taşımaktadır. 
 

87,3 
TÜSİAD-RGE 2026Ç1 

−%1,7 
Önceki Çeyreğe Değişim 

+%8,5 
İşgücü Maliyet Artışı (TR) 

+%2,1 
İşgücü Maliyet Artışı (Rakip) 

 

TÜSİAD Maliyet Bazlı Rekabet Gücü Endeksi (TÜSİAD-RGE), 2026 yılının ilk çeyreğinde bir önceki çeyreğe kıyasla 
%1,7 gerileyerek 87,3 değerine gerilemiş; endeks 2017 baz yılı (100) seviyesinin oldukça altında ve tarihsel olarak 
düşük seyrini korumuştur. Bu tablo, Türkiye imalat sanayinin rakip ülkelere göre üretim maliyeti dezavantajını 
derinleştirmeye devam ettiğine ortaya koymaktadır. Temel belirleyici, yurt içi işgücü ve ara malı maliyetlerinin rakip 
ülkelerin çok üzerinde artışını sürdürmesidir. Enerji maliyetlerindeki gerileme kısmi bir rahatlama sağlasa da etkisi 
sınırlı kalmaktadır. 
 

 
 

MALİYET BİLEŞENLERİ: 
Ara Malı Maliyeti: 2026 yılı ilk çeyreğinde ABD doları bazlı ara malı maliyetleri hem yurt içinde hem de rakip ülkeler 
de belirgin artışlar kaydederken, yurt içi ara malı maliyetleri bir önceki çeyreğe göre %3,4, rakip ülke ara malı 
maliyetleri ise %1,8 oranında artmıştır. 
 

İş Gücü Maliyeti: 2026 yılı ilk çeyreğinde ABD doları bazında yurt içi işgücü maliyetleri belirgin bir artış gösterirken, 
dolar bazlı yurt içi işgücü maliyeti bir önceki çeyreğe göre %8,5 oranında artmış, aynı dönemde rakip ülke 
maliyetlerindeki artış ise %2,1 ile sınırlı kalmıştır. 
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Enerji Maliyeti: 2025 yılının son çeyreğinde elektrik fiyatları kaynaklı gerileyen enerji fiyatlarındaki olumlu eğilim ilk 
çeyrekte de sürmüş, bu dönemde dolar bazında yurt içi enerji maliyetleri bir önceki çeyreğe göre %6,0 oranında 
düşerken, rakip ülke enerji maliyetleri ise aynı dönemde %1,1 oranında artmıştır. Diğer yandan, 2026 yılının ikinci 
çeyreğinde küresel enerji fiyatlarında gözlenen belirgin artışın hem yurt içinde hem de rakip ülkelerde üretim 
maliyetlerini yukarı çekmesi beklenmektedir. 
 

Finansman Maliyeti: ABD doları bazında yurt içi finansman maliyeti yılın ilk çeyreğinde %0,2 oranında artarken, 
rakip ülkelerde %1,6 oranında gerilemiştir. 
 

 
 

TÜSİAD Maliyet Bazlı Rekabet Gücü Endeksi (2026/1. Çeyrek): Sektörel Değerlendirme 
2026 yılı ilk çeyrek TÜSİAD Maliyet Bazlı Rekabet Gücü Endeksi (TÜSİAD-RGE), Türkiye'nin ihracatçı imalat 
sanayisinin maliyet kaynaklı rekabet baskısının devam ettiğini göstermektedir. Genel endeks 2025 yılı son 
çeyreğinde 88,8 seviyesindeyken 2026 yılı ilk çeyreğinde 87,2'ye gerileyerek yaklaşık %1,8 oranında rekabet gücü 
kaybına işaret etmiştir. 10 ihracatçı sektörün yalnızca biri rekabet gücünü artırırken 9 sektörde gerileme 
yaşanmıştır. Bu tablo, maliyet baskılarının artık sektörler genelinde yaygınlaştığını göstermektedir.  
 

 
 

Gıda İmalatı: 
Gıda sektörü en sert rekabet kaybı yaşayan sektör olurken, rekabet gücü endeksi 84,9'dan 81,3'e gerileyerek 
çeyreklik bazda yaklaşık %4,2 düşmüştür. Bunda en büyük etken; Türkiye'de toplam maliyetlerin %5,5 artmasına 
karşılık, rakip ülkelerde yalnızca %1,1 artmasıdır. Özellikle ara malı maliyetlerindeki %6,4 ve işçilik 
maliyetlerindeki %4,4 artış dikkat çekicidir. Enerji maliyetlerindeki %6,8 oranında gerilemeye rağmen maliyet 
baskısı dengelenememiştir. Bu görünüm, sektörün fiyat rekabetini hızla kaybettiğini göstermektedir.  
Tekstil, Giyim ve Deri: 
Tekstil sektörünün rekabet gücü endeksi 89,2'den 87,6'ya gerileyerek, yaklaşık %1,8 oranında düşerken, Türkiye'de 
toplam maliyetler %2,1, rakip ülkelerde ise yalnızca %0,3 artmıştır. Sektörün işçilik maliyetlerindeki %4,7, ara malı 
maliyetlerindeki %2,6 yükseliş, rekabet dezavantajının temel baskı unsurlarıdır. Özellikle işçilik maliyetlerinin rakip 
ülkelerin yaklaşık üç katı hızla artması, emek yoğun sektörlerde Türkiye'nin geleneksel rekabet avantajının 
zayıfladığını göstermektedir.  
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Kimyasal Ürünler: 
Kimya sektöründe rekabet gücü endeksi 91,6'dan 88,2'ye gerileyerek, yaklaşık %3,7 oranında düşerken, Türkiye'de 
toplam maliyetlerin %5,4 oranında artışına karşılık, rakip ülkelerde %1,5 artmıştır. En dikkat çekici gelişme işçilik 
maliyetlerindeki %8,7 ve ara malı maliyetlerindeki %5,7 yükseliştir. Maliyet artış hızının rakip ülkelerin yaklaşık 
dört katına ulaşması, sektörün uluslararası rekabet gücünde belirgin bir bozulmaya işaret etmektedir.  
 

Kauçuk ve Plastik: 
Kauçuk-plastik sektöründe rekabet gücü endeksi 87,3'ten 85,0'a gerileyerek, yaklaşık %2,6 düşerken, Türkiye'de 
toplam maliyetlerin %2,7 oranında artışına karşılık, rakip ülkelerde sadece %0,1 artmıştır. Ara malı 
maliyetlerindeki %3,8 artış maliyetleri yukarı çekerken enerji maliyetleri %6,3 gerileyerek bu etkiyi sınırlamıştır. 
Buna rağmen sektör 2024 yılından bu yana genel endeksten olumsuz ayrışmayı sürdürmektedir.  
 

 
 

Diğer Metalik Olmayan Mineral Ürünler (DMOM): 
DMOM sektöründe rekabet gücü endeksi **81,2'den 80,3'e** gerileyerek yaklaşık **%1,1** düşmüştür. Türkiye'de 
toplam maliyet artışı **%3,0**, rakip ülkelerde ise **%1,8** olmuştur. **İşçilik maliyetleri %6,5**, ara malı 
maliyetleri ise **%3,3** yükselmiştir. Endeksin uzun süredir 80 seviyelerinde seyretmesi, sektörün yapısal olarak 
düşük rekabet gücüyle faaliyet gösterdiğini göstermektedir.  
 

Ana Metal Sanayi: 
Raporda olumlu ayrışan tek sektör ana metal sanayi olmuştur. Rekabet gücü endeksi 91,5'ten 93,0'a yükselerek 
yaklaşık %1,6 oranında artmış olup, sektör genel endeksin tersine rekabet avantajını artırmayı başarmıştır. Ana 
metal sanayisi son 2 yıldır istikrarlı bir iyileşme eğilimi göstermekte olup, ölçek ekonomisi ve küresel emtia 
fiyatlarındaki gelişmelerden olumlu etkilenmektedir. 
 

 
 

Fabrikasyon Metal: 
Fabrikasyon metal sektöründe rekabet gücü endeksi 86,8'den 86,4'e gerileyerek sınırlı (%0,5) bir düşüş göstermiştir. 
Çeyreklik bazda en az kayıp yaşayan sektörlerden biri olmasına rağmen, genel endeksin altında kalmaya devam 
etmektedir. Bu durum sektörün görece dirençli olduğunu ancak maliyet baskılarından tamamen kurtulamadığını 
göstermektedir.  
 

Elektrikli Teçhizat: 
Elektrikli teçhizat sektöründe rekabet gücü endeksi 87,5'ten 85,5'e gerileyerek yaklaşık %2,3 düşmüştür. Son 2 yılda 
görece istikrarlı bir performans sergileyen sektörün bu çeyrekte belirgin biçimde zayıflaması, özellikle yüksek 
teknoloji ürünlerinde bile maliyet baskısının hissedilmeye başladığını göstermektedir.  
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Makine İmalatı: 
Makine sektöründe rekabet gücü endeksi 86,5'ten 85,2'ye gerileyerek, yaklaşık %1,5 oranında düşerken, son 2 yıldır 
genel endekse paralel zayıf bir görünüm sergilemektedir. Teknoloji yoğun üretim yapısına rağmen finansman ve 
işçilik maliyetlerindeki artış, yatırım kapasitesini ve uluslararası rekabeti olumsuz etkilemektedir.  
 

Motorlu Kara Taşıtları: 
Otomotiv sektöründe rekabet gücü endeksi 91,5'ten 89,4'e gerileyerek yaklaşık %2,3 oranında düşmüş olmasına 
rağmen sektörün endeks seviyesi halen birçok sektörün üzerinde bulunmaktadır. Türkiye'de elektrikli araç 
dönüşümü ve yüksek katma değerli üretim yatırımları sürdürülebildiği takdirde sektörün rekabet gücünü yeniden 
artırma potansiyeli yüksektir.  
 

 
 

Genel Sonuç: 
Rakamlar, Türkiye'nin rekabet gücü sorununun temelinde maliyet artışlarının rakip ülkelerin oldukça üzerinde 
gerçekleşmesi olduğunu göstermektedir. Gıda (-%4,2), kimya (-%3,7) ve kauçuk-plastik (-%2,6) sektörleri en 
belirgin rekabet kayıplarını yaşarken; yalnızca ana metal sanayi (+%1,6) rekabet gücünü artırabilmiştir. Genel 
endeksin 88,8'den 87,2'ye gerilemesi, maliyet baskılarının artık sektör bazlı olmaktan çıkarak sanayinin geneline 
yayıldığını ortaya koymaktadır. Bu nedenle önümüzdeki dönemde rekabet gücünü belirleyecek temel unsur döviz 
kuru değil; verimlilik artışı, teknoloji yatırımları, enerji verimliliği ve yüksek katma değerli üretim olacaktır. 
 
Kaynak: https://tusiad.org/tr/yayinlar/rekabet-gucu-endeksi 
 
 
Son söz: “Ekonomik hayatın etkin ve verimli olması ancak akla ve bilime dayalı yönetimle mümkündür”  

M. Kemal Atatürk 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://tusiad.org/tr/yayinlar/rekabet-gucu-endeksi
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Haftalık Ekonomik Veriler:  
 

- TCMB verilerine göre; 19 Haziran haftasında TCMB’nin Brüt Rezervi 157,2 milyar USD’na yükselirken, SWAP 
Hariç Net Rezervleri de 34,6 milyar USD’na yükseldi.  
- TCMB ve BDDK verilerine göre; 19 Haziran haftasında Yabancıların Swap Stoku haftalık bazda 6,8 milyar USD 
artarken, toplam pozisyon 56,6 milyar USD’na ulaştı.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Yabancı Yatırımcılar 19 Haziran haftasında Devlet Tahvili ve İç Borçlanma Senetleri 
(DİBS) tarafında 343 milyon USD net alış yaparken, Hisse Senetleri tarafında da 466 milyon USD net alış yaptılar.   
 

  
 

- BDDK verilerine göre; 19 Haziran yıllık bazda Tüketici Kredileri %40,9 oranında büyürken, Ticari Krediler %20,0 
oranında büyüdü.  
- TCMB verilerine göre; 19 Haziran haftasında İhtiyaç Kredisi Faizleri %50,4, Ticari Kredi Faizleri %40,9 iken, 1-3 
Ay Vadeli Mevduat Faizleri %40,9 seviyesinde gerçekleşti.  
 

  
 

- TİM (Türkiye İhracatçılar Meclisi) verilerine göre; Mayıs ayında Türkiye’nin Savunma ve Havacılık İhracatı 
yıllıklandırılmış olarak 10,9 milyar USD’na ulaştı. Bununla birlikte Türkiye’nin en büyük savunma sanayi şirketlerinin 
elde ettikleri gelir itibariyle dünyada ilk 100 içinde yer alıyor.  
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- TCMB verilerine göre; Nisan ayında Reel Kesimin Döviz Açığı ise 205,6 milyar USD’na yükseldi.  
- TÜİK verilerine göre; 2025 yılında Türkiye’den göç eden kişi sayısı 155 bin kişiye yükseldi.  
 

  
 

- Amerikan Merkez Bankası FED verilerine göre; 2026 için büyüme beklentisini %2,2’ye, işsizlik oranı beklentisini  
%4,3’e düşürürken, TÜFE beklentisini % %3,6’ya, Çekirdek TÜFE beklentisini %3,3’e yükseltti.  
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Haftalık Merkez Bankası (TCMB) Verileri:  
 

- TCMB’nin Nisan ayı Finansal Kesin Dışındaki Firmaların Döviz Varlık ve Yükümlülükleri tablosunda Mart ayına 
göre varlıklar 1.508 milyon USD artarken, yükümlülükler de 7.932 milyon USD artmıştır. Net Döviz Pozisyonu 
Açığı Mart ayına göre 9.440 milyon USD artarak 205,6 milyar USD’na yükselirken, Kısa Vadeli Net Döviz Pozisyon 
Açığı ise 7,3 milyar USD’na geriledi.  
 

 
- TCMB’nin açıkladığı Finansal Hizmetler İstatistikleri ve Güven Endeksi (Finansal sektörde faaliyet gösteren 150 
kuruluşun yanıtlarının ağırlıklandırılması ile yakın geçmişe ilişkin değerlendirmeleri ve geleceğe yönelik 
beklentilerini gösterir. FHGE=100: İstikrarlı görünüm, FHGE>100: İyimser görünüm, FHGE<100: Kötümser görünüm) 
bir önceki aya göre 1,2 puan azalarak Haziran ayında 152,9’a geriledi.  
 

 
- TCMB’nin açıkladığı Sektörel Enflasyon Beklentileri Anketi Haziran ayı sonuçlarına göre; 12 ay sonrası için 
enflasyon beklentileri Piyasa Katılımcıları (Finansal kesim) tarafında %23,81’e gerilerken, Reel Sektör tarafında 
%33,10’da sabit kalmış, Hane Halkı tarafında ise %46,13’e gerilemiş görünüyor.  

 
- TCMB’nin 3274 Hanehalkı tarafından yanıtlanan ve sonuçların toplulaştırılmasıyla elde edilen Hanehalkı Beklenti 
Anketi Haziran ayı sonuçlarına göre; 12 ay sonrası için enflasyon beklentileri %46,13’e gerilerken, Konut Fiyat 
Değişimi beklentileri %33,82’ye, ABD dolar kuru artış beklentileri ise %15,43’e gerilemiş görünüyor.  
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TCMB Rezervlerindeki Haftalık Değişim: KKM Haftalık Değişim:                                  (milyon USD) 

  
Brüt Rezervler 157.196.-USD Altın Rezerv. 97.685.-USD %62,14 Döviz Rezerv. 59.511.-USD %37,86 
KKM Toplamı 5.-USD KKM Değişim -%16,67 24.01.2026 itibariyle KKM Sonlanmıştır! 

 

TCMB Ağırlıklı Ort. Fonlama Faizi ve Net Fonlama: Mevduat, TÜFE, Sepet Kur, Reel Faiz Karşılaştırması:           

  
TCMB AOF Oranı %40,00 Net Fonlama     -1.810.214,60.-TL (TCMB’nin haftalık piyasadan çektiği para) 
1 Vdli Mevduat Net %39,57 TÜFE %32,61 Reel Faiz %6,96 Sepet Kur Artışı (Yıllık) %15,88 

 

Yurt İçi Yerleşiklerin TL Mev. - Haftalık Değişim: Yurt İçi Yerleşiklerin YP Mev. - Haftalık Değişim: 

  
TL Mev. 17.024.997.610.-TL Haf. Değ. 87.708.536.-TL YP Mev. 222.104.-USD Haf. Değ. 159.-USD 

 

Yurt Dışı Yerleşiklerin Hisse Stok. - Haftalık Değişim: Yurt Dışı Yerleşiklerin DİBS Stok - Haftalık Değişim: 

  
Hisse Stok 42.908,61.-USD Haf. Değ.  465,73.-USD DİBS Stok 15.109,12.-USD Haf. Değ. 339,72.-USD 
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Toplam Mevduatların TL, YP ve KKM Dağılımı: Toplam Kredilerin TL ve YP Dağılımı:         (milyon USD) 

  
TL Mevduatlar 396.094.-USD TL Mev. Payı %61,27 YP Mevduatlar 250.406.-USD YP Mev. Payı %38,73 
TL Krediler 221.378.-USD TL Kred. Payı %51,79 YP Krediler 206.068.-USD YP Kred. Payı %48,21 

 

Bireysel Kredi Kartlarındaki Büyüme: Bireysel Kredilerdeki Büyüme:                        (milyon TL) 

  
Bireysel Krd. Krt. 3.162.953.-TL Kredi Büyümesi %46,64 Takipteki Alacaklar 165.934.-TL Yıllık Artış %80,97 
Bireysel Krediler 3.319.279.-TL Kredi Büyümesi %42,02 Takipteki Alacaklar 146.891.-TL Yıllık Artış %67,49 

 

Konut Kredilerindeki Büyüme: Taşıt Kredilerindeki Büyüme:                          (milyon TL) 

  
Konut Kredileri 796.197.-TL Kredi Büyümesi %37,28 Takipteki Alacaklar 1.416.-TL Yıllık Artış %59,68 
Taşıt Kredileri 43.113.-TL Kredi Büyümesi -%27,02 Takipteki Alacaklar 499.-TL Yıllık Artış %81,03 

     

KOBİ Kredilerindeki Büyüme: Ticari Kredilerdeki Büyüme:                               (milyon TL) 

  
Kobi Kredileri 7.115.778.-TL Kredi Büyümesi %50,58 Takipteki Alacaklar 264.363.-TL Yıllık Artış %115,81 
Ticari Krediler 19.742.304.-TL Kredi Büyümesi %34,62 Takipteki Alacaklar 440.846.-TL Yıllık Artış %83,06 

Kaynak: https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/ 

 

https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/
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Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  
• ABD’de, Mayıs ayı Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI), beklentinin (51,1) ve öncekinin (50,7) üstünde 

51,3 olarak açıklandı.  
• ABD’de, Mayıs ayı Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI), beklentinin (54,6) ve öncekinin (55,1) üstünde 

55,7 olarak açıklandı.  
• ABD’de, Mayıs ayı Yeni Konut Satışları, beklentinin (638K) ve öncekinin (626K) altında 580K olarak açıklandı.  
• ABD’de, Ham Petrol Stoklarındaki haftalık artış ya da azalış; beklentinin (-3,900M) altında ve öncekinin (-

8,263M) üstünde -6,088M olarak açıklandı. (Ham Petrol Stokları artarsa ham petrol fiyatları düşer. Ham Petrol 
Stokları düşerse ham petrol fiyatları artar).  

• ABD’de,  Mayıs ayı Çekirdek (Enerji ve Gıda hariç) Kişisel Tüketim Giderleri Endeksi yıllık bazda, beklentiye 
(%3,4) paralel ve öncekinin (%3,3) üstünde %3,4 olarak açıklandı.  

• ABD’de,  Mayıs ayı Çekirdek (Enerji ve Gıda hariç) Kişisel Tüketim Giderleri Endeksi aylık bazda, beklentiye 
(%0,3) ve öncekine (%0,3) paralel %0,3 olarak açıklandı.  

• ABD’de, 1. Çeyrek Gayri Safi Yurt İçi Hasılası (GSYİH), çeyreklik bazda beklentinin (%1,6) ve öncekinin (%0,5) 
üstünde %2,1 olarak açıklandı.  

• ABD’de, haftalık İşsizlik Maaşı Başvuruları beklentinin (225K) ve öncekinin (227K) altında 215K olarak 
açıklandı.  

 

Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  Bu Hafta Açıklanacak Ekonomik Veriler:   
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Haftalık Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) Verileri:  
 

- Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) verilerine göre 27 Haziran haftasında Hisse Senedi piyasasındaki yatırımcı sayısı 
6.405.563 kişiye gerilerken (önceki 6.417.417 kişi), yapılan toplam yatırım miktarı da 22,62 trilyon TL (önceki 23,17 
trilyon TL) olarak gerçekleşti. Yatırım Fonlarındaki yatırımcı sayısı 5.894.742 kişi (önceki 5.893.070 kişi) olurken, 
yatırım yapılan fonların toplam piyasa değeri ise 10,03 trilyon TL (önceki 9,99 trilyon TL) olarak gerçekleşti. 
 

  
Kaynak: https://www.vap.org.tr/?col=117 
 

Yerli-Yabancı Pay Senedi Analizi:  Para .qPiyasası Şemsiye Fonu Aylık Fon Akışı: 

  

   
Kaynak: https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi                                               Kaynak: https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi 
 

Takasbank’ta en çok kazandıran fonlar:  Para Piyasası Şemsiye Fonu en çok kazandıranlar: 

  
 

    
 

 

Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx                     Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx 

https://www.vap.org.tr/?col=117
https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi
https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi
https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx
https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx
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TCMB’nin yayınladığı 19.06.2026 haftası ağırlıklı ortalama kredi ve mevduat faizleri: 

  
 

  
Kaynak: https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3 
 

100,000.-USD’nin TL ve USD getirileri ile başa baş noktaları: 

 
Not: Tablo tamamen matematiksel hesaplamaya dayalı olup, kur tahmini ya da öngörü değildir! Tabloda belirtilen ve TCMB web sitesinden alınan bankalarca uygulanan ağırlıklı ortalama mevduat faizleri dikkate alınarak, 
100,000.-USD’nin ve karşılığı TL’nin 1 aylık getirisi oranlanarak, TL getirisi ile USD getirisinin eşitlendiği başa baş kur hesaplanmıştır. Üst satırdaki Forward kurları da matematiksel hesaplamanın sonucu ortaya çıkan kurlardır. 
 

Enerji, Metaller ve Tarımsal Ürünler Piyasalarındaki Güncel Fiyatlar (26.06.2026): 

 

 

 

 
 

 
 

 
Kaynak: https://tr.tradingeconomics.com/commodities 

https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3
https://tr.tradingeconomics.com/commodities
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Küresel Piyasalarda Haftalık Görünüm:  

 

 
 Kaynak: https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12 

https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12
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USD/TRY EUR/TRY  

   
Haftalık Açılış 46,4620.-TL Haftalık Kapanış 46,6505.-TL   Trend Takip 45,5000.-TL 
Haftalık Açılış 53,2673.-TL Haftalık Kapanış 53,1168.-TL   Trend Takip 44,2500.-TL 

 

EUR/USD GBP/USD  

  
Haftalık Açılış 1,1456.-USD Haftalık Kapanış 1,1382.-USD  Trend Takip 1,1375.-USD 
Haftalık Açılış 1,3214.-USD Haftalık Kapanış 1,3194.-USD  Trend Takip -.- 

 

USD/JPY  USD/CNY  

  
Haftalık Açılış 161,657.-JPY Haftalık Kapanış 161,748.-JPY     Trend Takip 161,55.-JPY 
Haftalık Açılış 6,7784.-CNY Haftalık Kapanış 6,8045.-CNY Trend Takip -.- 

 

DXY (US dolar Index) Endeksi  VIX Endeksi (Volatility Index) 

  
DXY Haftalık Açılış 100,901 Haftalık Kapanış  101,366   Trend Takip 99,71 
VIX Haftalık Açılış    17,43 Haftalık Kapanış     18,40       Trend Takip -.- 

 

BIST 100 (TRY)  BIST 100 (USD) 

  
BIST100 (TL) Haftalık Açılış 14.791,28 Haftalık Kapanış 14.274,02    Trend Takip 14.607 
BIST100 (USD) Haftalık Açılış        318,39 Haftalık Kapanış        306,18   Trend Takip 322,00 

 

TLREF  TR 5 Years CDS 

 
TLREF Haftalık Açılış        39,99 Haftalık Kapanış       39,99 Trend Takip   -,- 
TR 5 Years CDS Haftalık Açılış      218,90 Haftalık Kapanış    220,26 Trend Takip   -,- 
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Türkiye 2 Yıllık Tahvil (15.03.2028 vadeli) ABD 2 Yıllık Tahvil (31.05.2028 vadeli) 

  
TR 2 Yıllık Haftalık Açılış %37,61 Haftalık Kapanış %37,04  Trend Takip -,- 
ABD 2 Yıllık Haftalık Açılış   %4,22 Haftalık Kapanış    %4,09    Trend Takip %4,45 

 

Brent Oil Natural Gas 

  
Brent Oil Haftalık Açılış   78,93.-USD Haftalık Kapanış 73,61.- USD               Trend Takip    76,86.-USD 
Natural Gas Haftalık Açılış      3,25.-USD Haftalık Kapanış    3,24.-USD Trend Takip       3,19.-USD 

 

ONS Gold (XAU/USD) ONS Silver (XAG/USD) 

   
XAU/USD Haftalık Açılış 4.147,12.-USD Haftalık Kapanış 4.088,87.-USD   Trend Takip 4.133.-USD 
XAG/USD Haftalık Açılış        66,51.-USD Haftalık Kapanış        59,19.-USD    Trend Takip 60,36.-USD 

 

Gold - Silver (XAU-XAG) Gold/Silver Ratio 

 
XAU/XAG Haftalık Açılış 63,064 Haftalık Kapanış 69,072      Trend Takip 67,43 

 

Bakır Vadeli – Copper Futures Alüminyum Vadeli – Aluminum Futures 

  
Bakır Haftalık Açılış      6,4003.-USD Haftalık Kapanış     6,1980.-USD   Trend Takip 6,360.-USD 
Alüminyum Haftalık Açılış  3.413,75.-USD Haftalık Kapanış 3.310,50.-USD    Trend Takip -.- 

 

Baltic Dry Index (BADI) – Baltık Kuru Yük Endeksi Hot-Rolled Coil Steel (CRU)-Sıcak Haddelenmiş Sac 

  
Baltic Dry Haftalık Açılış        2.684,00.-USD Haftalık Kapanış 2.524,00-USD     
Sıcak Haddelenmiş Sac Haftalık Açılış        1.120,00.-USD   Haftalık Kapanış 1.156,00-USD   

 

                                                                 

                                                                 

                                                                 

                                                                 

                                                                 


